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ZAB.0012.3.1.2026 

 

 

Protokół Nr 8/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 18 marca 2026 roku 

 

1) Otwarcie obrad komisji. 

 

Pani Barbara Kaźmierczak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 

18 marca 2026 r. o godzinie 12:10 otworzyła obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady 

Powiatu we Włocławku. Przewodniczący powitała radnych oraz pana Karola Matusiaka – 

Wicestarostę, panią Martę Prylińską – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

 

2) Stwierdzenie quorum.  

 

Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze udział 4 radnych, co wobec 

ustawowego składu komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem 

obrady są prawomocne.   

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.   

 

3) Przyjęcie porządku obrad   

  

Przewodniczący Komisji poinformowała, że radni w dniu dzisiejszym otrzymali nowy 

porządek obrad, który jest poszerzony o dwa punkty. Następnie odczytała porządek obrad. 

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/25 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 

24 listopada 2025 r. 

5) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez 

poszczególne podmioty dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków lub znajdujących się 

w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2025. 

6) Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2025. 

7) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzanych 

przez Powiat Włocławski za 2025 rok. 

8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie nadania imienia św. Królowej 

Jadwigi Technikum w Zespole Szkół w Kowalu. 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2026 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków 

na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz ich wysokości. 

10) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie planu sieci szkół powiatu (baza, kierunki, 

kształcenia, kadra). 
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11) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół 

powiatowych na podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości 

otrzymanych potrzeb oświatowych w roku 2025 na realizację zadań oświatowych. 

12) Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 r. 

13) Sprawy różne. 

14) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za  przyjęciem porządku obrad ? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdziła, że komisja 

przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   

 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/25  z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

z dnia 24 listopada 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu 

sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 24 listopada 2025 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 24 listopada 2025 roku 

i przeprowadziła procedurę głosowania.   

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że Komisja 

przyjęła protokół nr 7/25 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 24 listopada 

2025 r. 

 

5) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez 

poszczególne podmioty dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków lub 

znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu 

Włocławskiego za rok 2025. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że z informacji wynika, że w roku 2025 było 

udzielonych 16 dotacji na łączną kwotę 473 872,78 zł. Podane są kwoty, jakie zostały udzielone 

podmiotom i na co zostały przeznaczone te dotacje.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła informację.   
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Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez poszczególne 

podmioty dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2025 stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu.  

 

6) Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2025. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że w materiałach na komisję radni otrzymali 

informację w sprawie dotacji w zakresie sportu za rok 2025. Pokazane są podmioty, które 

otrzymały taką dotację. Są to kluby sportowe i różnego rodzaju towarzystwa sportowe. Dotuje 

się różne rodzaje dyscyplin sportowych.   

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytała radnych, kto jest 

za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła informację.   

Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2025 stanowi załącznik nr 

5 do protokołu.  

 

7) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzanych przez Powiat Włocławski za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że ze sprawozdania wynika, że wynik ujemny dotyczy 

tylko nauczycieli dyplomowani. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że wynik ujemny dotyczy 

nauczycieli dyplomowanych. W strukturze zatrudnienia nauczycieli dyplomowanych jest 

najwięcej. Została ograniczona w zeszłym roku możliwość przyznawania im nadgodzin do 

półtora etapu. To też spowodowało, że w tej grupie nie osiągnęło się średniego pułapu 

wynagrodzeń i z związku z tym jest dopłata. To była łączna kwota 51 tys. zł. Na jedną osobę 

kwota ok. 500 – 600 zł. Nie były to duże środki biorąc pod uwagę całą liczbę osób 

zatrudnionych. Przez kilka lat nie był wypłacany dodatek jednorazowy, uzupełniający. W tym 

roku zaistniała taka konieczność.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych 

i dyplomowanych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzanych przez Powiat 

Włocławski za 2025 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
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8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie nadania imienia św. 

Królowej Jadwigi Technikum w Zespole Szkół w Kowalu. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem. Następnie zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nadania imienia św. Królowej 

Jadwigi Technikum w Zespole Szkół w Kowalu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2026 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz ich wysokości. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że w projekcie uchwały jest wyszczególnionych 17 

podmiotów, które otrzymały dotację.  

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że jest 17 podmiotów 

ubiegających się o dotację, natomiast wniosków jest 18. Jedna parafia, która otrzyma 30 tys. zł 

dotacji, realizuje dwa zadania. Określone są wysokości poszczególnych zadań, w jakich będą 

finansowane. Była zaplanowana kwota 400 tys. zł na dotacje, ale z uwagi na większą ilość 

ubiegających się podmiotów, środki zostały zwiększone o 110 tys. zł, żeby dotacje były na tym 

samym poziomie dla każdego podmiotu.  

Przewodniczący Komisji za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyznania w roku 2026 dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu 

Włocławskiego oraz ich wysokości stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

10) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie planu sieci szkół powiatu (baza, 

kierunki, kształcenia, kadra). 

 

Przewodniczący Komisji  powiedziała, że radni otrzymali informację, która zawiera dane 

dotyczące szkół, dla których organem prowadzących jest Powiat Włocławskiej, odnośnie 

planowanych kierunków, kształcenia, kadry. Pokazane są również inwestycje, wszystkie  

zadania, jakie są w poszczególnych szkołach realizowane oraz programy, projekty edukacyjne. 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 
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Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła informację.  

Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie planu sieci szkół powiatu (baza, kierunki, 

kształcenia, kadra) stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

11) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół 

powiatowych na podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości 

otrzymanych potrzeb oświatowych w roku 2025 na realizację zadań oświatowych. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że informacji przedstawione są wydatki bieżące w roku 

2025, dotacje, jakie otrzymuje się na oświatę. Pokazane są wydatki na poszczególne szkoły 

prowadzone przez Powiat Włocławski, jak i na szkoły niepubliczne.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła informację.  

Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół 

powiatowych na podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości otrzymanych 

potrzeb oświatowych w roku 2025 na realizację zadań oświatowych stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.  

 

12) Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że radni otrzymali sprawozdanie z działalności komisji 

za rok ubiegły. W sprawozdaniu pokazane są zagadnienia, jakimi zajmowała się komisja.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła sprawozdanie.  

Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku 

w 2025 r. stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

13) Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie? Radni nie podjęli dyskusji. 

  



6 
 

 

14) Zamknięcie obrad komisji. 

 

Przewodniczący Komisji  w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 18 marca 

2026 r. o godz. 12:45 zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

         Przewodniczący Komisji  

       Edukacji, Kultury i Sportu 

  

          Barbara Kaźmierczak 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska  ………….... 


